

毕业季

毕业了还能回食堂刷饭卡吃饭,进图书馆看书

# 有了南审“终生校籍”,你就偷着乐吧

快报讯(通讯员 唐小芳 孙宏斌 记者 俞月花)日前,在南京审计学院举办的2015届本科生毕业典礼上,院长晏维龙特别提出南审将设立“终生校籍学生”。今后,凡是南审毕业的学生,可享有学校的教学资源,可继续使用饭卡,在图书馆看书。学校还将为校友开放统一身份认证和校友邮箱,方便大家继续登录学校的信息系统。

晏维龙说,大学是一种追求向上的状态。“在大学里,我们努力学习为了好成绩,努力参加各种竞赛以展示自己,老师要求你这样那样,学校要求你学这个考那个,所有的一切,都是指向上。”他说,毕业了,读大学的这种状态能不能持续下去?是不是离开了学校,就失去了大学的这种状态?

认为不能。

为了让南审毕业生一辈子保持这种向上状态,他特别提出为毕业生设立“终生校籍”。他说,学生不仅在校期间享有学校的一切资源,而且毕业以后依然将享有学校的教育教学资源。饭卡可继续使用,学校举办重大活动时也将被受邀参加。在图书馆能继续看书,在体育馆能继续活动,南审校园也将敞开大门,供大家拍婚纱照。南审还将为校友发展提供发展规划、心理咨询、学历提升、职业培训等支持。特别是向校友开放统一身份认证和校友邮箱,方便大家登录学校信息系统。他说,“这一切举措,都是为了鼓励大家毕业后,还能像在学生时代一样,一心向上,砥砺前行,做出成绩。”

## 给校长写信,收到最美毕业礼

校长勉励他:做一个追求真理而非听命运摆布的人

南京工业大学机械与动力工程学院毕业生金涵逊近日收获了一份毕业“礼物”。6月17日,他写了一封感谢信,投入校长信箱,两天后,收到一封邮件,发信人正是校长黄维。校长寄语他坚持自己的研究,做一个追求真理而非听命运摆布,能领悟人之尊严、感受人世之真善美的人。

“长期阅读您写的书信和刊论,每每阅读到精彩之处,都无限敬仰。”毕业前,金涵逊首次以书信的形式,与校长对话。

大二下学期,金涵逊想从事纳米力学相关研究,但害怕就业面不广泛,犹豫不决。“这时想到了您之前的学习经历,”金涵逊发现,黄维在北大求学时,从物理化学专业转向纳米材料的研究,随后把研究方向转变到有机光电领域,并且成为中国有机光电的开拓者。校长的成功经历让他不再犹豫。

大学期间,金涵逊发表7篇论文,荣获2014江苏省大学生年度人物提名奖,前不久,他被美国常春藤名校布朗大学固体力学专业录取。他在信中说,“感谢黄校长您的信件和刊论带给我的正能量,这些激励

着我奋斗的正能量……”

“在毕业季收到你的来信,非常高兴。”黄维回信中充满鼓励,“最近我也时常揣摩,孔子所述微言大义,描绘的是追求真理的不同境界,实际上正是‘读大学’的三个境界——谋生、谋智、谋道。”

黄维认为,在大学,除了打好基本功“谋生”,还需知行合一、学以致用“谋智”。“我很欣慰地看到你大学期间学业上的丰富收获,在宏观与微观均有涉猎探索,成为一个兴趣广泛、知识通达的人。”

他向毕业生送出祝福,寄语大家“做一个追求真理而非听命运摆布、具有德性而非甘于卑俗、践行伦理而非恣意妄为的人,能领悟人之尊严、感受人世真善美的人。”

“刚收到校长邮件的时候很激动,没想到他会给我回信。”金涵逊说,而这份信将成为他最美的“毕业礼物”。

黄维的回信,更让他笃定研究纳米力学的决定,“遇到自己喜欢的专业就要坚持,做科研是一份信仰,要喜欢并且坚持一辈子。我希望能不辜负校长的希冀。”

现代快报记者 金凤 通讯员 杨芳